

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 27 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 189 [14483]
Цена 3 коп.



Финиш года: как дела?

ТРИ КОЛЛЕКТИВА Люберецкого завода «Монтажавтоматика» уже завершили задание года. Среди них — бригада механического участка № 1 во главе с Д. В. Евсеевым, а также электромонтажники под руководством В. Н. Букина и В. А. Зайцева.

Кроме того, еще двадцать тружеников нашего предприятия справились досрочно со своими повышенными социалистическими обязательствами.

А. СУЧКОВА,
заместитель председателя
производственно-
массовой комиссии при
профкоме завода.

ПЕРЕКРЫЛИ повышенное социалистическое обязательство, принятое в начале года, железнодорожники станции Яничкино. Вывоз сверхплановой продукции обеспечили такие промышленные предприятия, как комбинаты Дзержинский производственных предприятий, Люберецкий строительных материалов и конструкций. Они содейство-

вали досрочному выполнению плана одиннадцати месяцев по перевозкам грузов на десять дней раньше. Всего сверх намеченного доставлено потребителям двести тысяч тонн народнохозяйственных грузов вместо ста пятидесяти тысяч по обязательству.

В авангарде трудового соревнования идет смена дежурной по станции во главе с Татьяной Алексеевной Стражовой. Здесь отличается высокопроизводительной работой составитель поездов Николай Аркадьевич Коснарев. Коммунисты станции избрали его недавно секретарем партийной организации. Добросовестное отношение к своим обязанностям проявляют старший приемо-сдатчик грузов Евгения Ивановна Терехова, старший товарный кассир Нина Максимовна Федосеева, оператор технической конторы Клавдия Васильевна Гореликова.

К. ВЕТРОВ,
начальник станции
Яничкино.

О ТРЕВОЖНОЙ ситуации, возникшей на головном предприятии объединения «Спецодежда», «Люберецкая правда» писала не раз. Хотя руководством предпринимаются усилия для преодоления отставания, тем не менее в график выпуска продукции не вошли. За десять месяцев долг по объему реализации изделий составил 669 тысяч рублей. В нормативной стоимости обработки недодано швейных изделий на 213 тысяч рублей. Производительность труда ниже плановой на 0,4 процента. Вместо ускорения, на которое надо было взять курс, швейники замедлили ход.

Захожу в цех № 1. Здесь беседовал с работниками весной. Тогда планировалось готовить за смену 700 единиц одежды. Но не получалось, шили только по 400—450. Для обслуживания машин в смене надо иметь 50 рабочих. А их в то время было 38.

— Изменилось ли положение сегодня? — спрашиваю мастера Наталью Васильевну Маришину, замещавшую в то время начальника цеха.

— Нет. Как отставали, так и отстаем.

В разговор вступает новый начальник цеха Виктор Андreevich Платонов.

— Да, отстаем, — подтверждает он.

И разъясняет. В октябре цех должен был выпустить 29 тысяч костюмов, а фактически сдано 26 тысяч.

Почему? Ответ на этот вопрос пытаюсь получить не только у начальника цеха и мастеров, но и у работниц.

Швея-мотористка Лена Косых здесь уже второй год. Вот ее мнение:

— Нас часто просят работать в выходные дни. Это непонятно: зачем работать в выходной, если в будни часто

казали ножовку, к которой на фабрике не могут найти полотен — режущей части.

— Ну что делать, где исходить? — вопрошает Иван Васильевич.

— Техника простаивает да

задание двух лет пятилетки — к 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — под таким девизом трудится токарь В. С. Васильев в составе комплексной бригады А. В. Володина. По итогам работы за третий квартал он признан лучшим по профессии на Малаховском экспериментальном заводе.

Сейчас Вячеслав Сергеевич близок к выполнению годового задания. Работает с личным клятвом качества. Он ударник коммунистического труда, обладатель почетного знака «Шахтерская слава III степени».

Фото нашего нештатного корреспондента
В. Желенина.



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В замкнутом круге

«Выпустить продукцию сверх плана в нормативной стоимости обработки на 15 тысяч рублей. Повысить производительность труда против плана на 0,5 процента» — записано в соцобязательствах объединения «Спецодежда» на 1986 год.

простаиваем? Если бы не было простоев, мы выполняли бы план в рабочее время.

Так думают многие, в том числе слесари-ремонтники. Недавно в цехе поставили деять полуавтоматов. Но они часто ломаются. Как и швейные машины второго поколения. А обслуживать их приходится в основном одному человеку — Ивану Васильевичу Бубенцову. Он имеет высшую квалификацию — 6 разряд.

Но ему трудно уследить за всей техникой. По штатному расписанию здесь должно быть еще три слесаря. Но их нет. Вот и приходится Бубенцову метаться. К тому же не хватает инструмента. Отсутствуют запасные части. Мне по-

же из-за того, что в наличии у ремонтников нет обычной изоляционной ленты, — вступает в разговор электрик Николай Дмитриевич Романов. — Сутками стоят машины без дела из-за отсутствия специальных лампочек в системе потока. Отдел снабжения об этом мало беспокоится.

Недавно из цеха уволились еще 8 человек. Это были опы-

тные швеи-мотористки. Они выполняли задания на 140—170 процентов. Вместо них на участок мастера З. Я. Жбановой пришло столько же выпускниц ПТУ. Но они чувствуют себя еще робко. Отдача их, естественно, невелика. Им стараются помочь. Маргарита Тимофеевна Цветкова стала наставницей Т. Крюковой. Опытная работница, секретарь комсомольской организации Людмила Стручкова взяла шефство сразу над тремя выпускницами — И. Кошкиной, Л. Мокринской и Е. Ратниковой.

Во втором цехе родилось недавно ценное начинание. Там решили, что один оператор может обслуживать два полуавтомата. В первом цехе подхватили эту инициативу, благодаря чему удалось высвободить три человека, переведя их на свободные рабочие места. Сейчас многосточечницами стали энергичные Лена Текунова и Валентина Симонова.

Пытаются в цехе наладить поощрение за высокие показатели, чего раньше не было. Следозательно, есть еще резервы для повышения темпов производства! Дело чести коллектива — использовать их полностью, добиваться успешного выполнения социалистических обязательств.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш нешт. корр.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ

НАРОДНОГО УНИВЕРСИТЕТА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

27 ноября в 18 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоится занятие факультета пчеловодства. Люберецкий совет ВООП.

К отчетно-выборной конференции Люберецкой городской комсомольской организации

ПОЧЕМУ УХОДИТ МОЛОДЕЖЬ?

ЗАВОД ИМЕНИ УХТОМСКОГО — одно из старейших предприятий в городе Люберецы. Сейчас он переживает, пожалуй, один из трудных и ответственных периодов в своей истории. Широким фронтом идет реконструкция, осваивается новая техника и технология, более высокие требования предъявляются к качеству выпускаемой продукции. Как найти молодежи свое место в ускорении, перестройке? Об этом шел серьезный разговор на XXXIII отчетно-выборной конференции комсомольцев завода. Доклад секретаря ВЛКСМ Владимира Соколова был самокритичным. Прозвучала, например, серьезная обеспокоенность по поводу закрепления на заводе молодых специалистов из СПТУ № 10 и Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения. Многие ребята, проработав полгода после окончания учебных заведений, уходят в армию и на предприятие не возвращаются. В этом году из 200 воинов, уволенных в запас, лишь 82 вернулись в свои трудовые коллективы.

Докладчик проанализировал причины слабого закрепления кадров: невнимание к ним со стороны комсомольских бюро цехов и руководства, необеспеченность работой по специальности, спешдеждой, раздевалками. Так же замечено, что недостаточная работа проводится с подшефными школами, плохо организован досуг молодежи завода.

Около 800 человек проживают сейчас в пяти заводских общежитиях, но бытовые условия, организация отдыха молодежи не могут удовлетворить требований дня.

Не могло оставить равнодушным выступление рабочей кузнецко-прессового цеха № 10 Валентины Овсянниковой. Она вместе со своими подругами попала по распределению в цех. Девушки стремились работать по своей профессии операторов станков с ЧПУ, но столкнулись с равнодушением, не вниманием руководства цеха. Сейчас из пяти девушек, начинавших здесь работать, осталось две. И они трудятся не по специальности.

В своем выступлении рабочий сборочного цеха № 16 Юрий Венкин заметил, что текучесть кадров среди молодежи связана и с низкими зарплатами. Нередко приходит молодой специалист на производство, а ему дают неквалифицированную, низкооплачиваемую работу. Конечно, у некоторых выпускников СПТУ № 10 низкая профессиональная подготовка, нет опыта, но это еще не значит, что им нельзя доверять. Заместитель секретаря парткома завода Г. Г. Черный как бы подвел итог выступлениям. Он отметил, что комитету комсомола необходимо принять действенные меры по закреплению молодых рабочих на предприятии. В этом плане должны сыграть большую роль комсомольско-молодежные бригады. Сейчас их лишь 9. И это для почти тысячного отряда комсомольцев завода!

В работе конференции принял участие заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Министерства машиностроения для животноводства и кормопроизводства СССР С. Золотарев, первый секретарь горкома комсомола А. Горшков.

А. ЕРОФЕЕВА.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

СТРАНИЦА
№ 11 (228)
1986 г.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СТРОЙ!

Пока проект «до ума» дошел, срок сдачи дома прошел

Некоторые семьи работников завода имени Ухтомского готовились к новоселью в доме по улице Лядинской еще в третьем квартале. Но до сего времени дом на 128 квартир с помещениями для городского радиоузла и аптеки, не сдан в эксплуатацию. По какой причине?

Их много, — объясняет старший экономист Люберецкого отделения Стройбанка Н. П. Бутина. — Основная заключается в том, что во втором и третьем кварталах на объекте отстали с освоением капиталовложений.

Еще в середине августа был издан приказ директора завода о выделении 52 рабочих в помощь строителям дома. К сожалению, он не воплощен в жизнь. Помощники на объекте не появились.

Только на прошлой неделе сюда подано тепло. Маячные и плотницкие работы находятся в начальной стадии.

Не лучше положение и во встроенных помещениях. В аптеке не закончена установка холодильных камер, не везде сделаны полы. Да и

к монтажу технологического оборудования еще не приступали: оно находится на складе главного аптечного управления Мособлисполкома. На треть не смонтировано вентиляционное оборудование.

Кстати сказать, нет такого оборудования и в радиоузле. Поэтому и не ведутся отделочные работы.

Большие претензии у СМУ к заводскому отделу капитального строительства. Недостающее оборудование придется перемещать вручную, поскольку башенный кран демонтирован.

И еще одна проблема волнует строителей дома. Сравнительно некрупное СМУ должно выполнять собственными силами немало дополнительных технических условий. В управлении не организована работа по укладке электрического кабеля под Октябрьским проспектом. Не определен и субподрядчик для сооружения водопровода на участке улиц Кирова и Красноармейской.

Со своей стороны комитет народного контроля предприятия установил, что срыв произошел также из-за многочисленных недостатков в

Для нас перестройка состоит в том, чтобы... поднять работу комитетов и групп на уровень новых задач, обеспечить гораздо большую ее результативность, чтобы вклад народного контроля в общее дело был весомее.

[Из доклада председателя народного контроля СССР депутата А. М. Школьникова на 6-й сессии Верховного Совета СССР].

стадии разработки и согласования проекта. Доведение его «до ума» стоило дорого. Пришлось преодолевать немало узкотеменных барьеров.

Приказ директора о дополнительном выделении рабочей силы явился выстрелом в холостую. Эти люди были заняты на внутrizаводских работах.

Учитывая горький опыт, ответственным работникам завода (заместителю директора по строительству Ю. А. Бондаренко, начальнику ОКСа К. И. Мосякову) впредь надо осуществлять более строгий контроль за проектной документацией, не отрабатывать ее до тех пор, когда объект надо уже сдавать.

Заводскими дозорными запланирован очередной рейд по строящимся жилым объектам завода имени Ухтомского. С нерадивых будет строгий спрос.

Г. ИВАНОВ,
председатель комитета
народного контроля
завода имени
Ухтомского.
В. ПОЛЯКОВ,
сотрудник
«Люберецкой правды».

НАРОДНЫМ РЕСУРСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Не взял налог!

НИКОГО не взял налог в Люберецкой теплосети штраф в размере 1595 рублей 60 копеек, взысканный за перерасход электроэнергии. И это объяснимо: он уплачено не за счет личных доходов работников сети, а из государственного кармана.

А произошло все таким образом. В июне 1986 года, не получив технических условий в Энергосбыте, работники теплосети самовольно заменили в котельной по адресу ул. Мира, 3 в Люберецах трансформатор, увеличив его мощность с 75 до 405 ампер. В результате трансформаторная подстанция (ТП-327) стала работать

в режиме перегрузки. А если эта подстанция выйдет из строя, то целый микрорайон будет обесточен.

Только за два месяца (июль, август) в этой котельной перерасходовано 12,7 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Вот за это и предъявлен штраф.

Не лучшие отношения и к топливным ресурсам. Квартальная котельная в г. Люберецы (Красногорский район) за 23 дня ноября ни разу не уложилась в суточный лимит газопотребления.

Н. ПЛОТНИКОВ,
инспектор ГК НК.

Влажное дыхание картофеля

ИЗ ВСЕХ ВИДОВ семян наиболее сложно сохранить картофель. И дело не только в нежной кожуре его. Даже в зимние месяцы жизненные процессы в клубнях протекают активно, картофель «спит» как бы в пол-глаза. Малейшее отклонение от температурно-влажностного режима — и семена подвергаются порче.

Первые очаги загнивания обнаружены при проверке в закромах племсвхоза «Фоминское». Картофелехранилище хоть и типовое, вентиляцией гам пользуются редко. Вот и пришлоось клу-

бни перебирать уже в ноябре. Но и в перебранных партиях верхний слой семян влажный. Так что без вентиляции не обойтись.

В племсвхозе «Ульянино» картофель хранится несколько лучше. Очагов загнивания нет. Но они могут появиться, так как влажность высокая, верхний слой клубней отпотеет, в отдельных закромах капает с потолка.

Тревожит и другое. Все 380 тонн картофеля в племсвхозе «Ульянино» — пятой репродукции. Сажать его уже нельзя, так как он сеяне не оправдывает.

Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор ГК НК.

Длинный рубль идет на убыль

В управлении бытового обслуживания принимаются меры по пресечению нетрудовых доходов

В ОДНОМ из ателье проката Люберецкого городского управления бытового обслуживания населения произошел однажды такой случай. Отсюда длительное время не поступало выручки. Руководство поинтересовалось, в чем дело. Оказалось, что приемщица израсходовала 300 рублей на личные потребности. Ее уволили.

С того времени прошло больше года. Но мы не забываем этот факт. Он свидетельствует, что среди работников бытового обслуживания могут оказаться люди нечестные.

Почву для злоупотребле-

ний, погони за «длинным» рублем создает и слабое развитие услуг. Нередко нуждающийся прибегает к помощи посторонних лиц или тем же работникам сервиса за дополнительную плату. Сейчас в городском управлении создается информационная служба, которая будет изучать спрос на услуги и давать рекомендации нашим предприятиям по введению новых видов обслуживания. Организуется, например, строительный участок по выполнению мелких ремонтных работ в квартирах: остекление, некоторой отделке с использованием древесных отходов и т. д. В то же время разработан комплексный план мер по пресечению нетрудовых доходов, в частности, бесквитационной работы. Усилили свои действия народные контролеры. Ужесточается контроль за выручкой. Она должна сдаваться в сберкассы ежедневно. Замечаем разнобой в оплате труда работников одних и тех же профессий на разных предприятиях управления. Группа НК наметила провести рейд, выявить причины этого.

А. ЛЕСНИКОВ,
председатель группы НК
управления бытового
обслуживания населения.

АКТИВИСТЫ

Ладно кроят, прочно шьют

КОГДА швею завода электромузикальных инструментов Т. В. Федюхину избрали руководителем поста народного контроля на раскрайно-пошивочном участке, к ней начали обращаться с просьбами решить те или иные вопросы. Общественница правильно поняла свою роль. Ведь выбирали ее свои же друзья-товарищи, веря в ее активность.

На прошлой неделе Т. В. Федюхина выдвинула задачу перед своим непосредственным руководителем — старшим мастером Л. В. Романовой:

— В нашем отделении в вечерней смене недостаточная освещенность рабочих мест. Обижаются швеи. Надо что-то придумать, может быть, светильники опустить пониже, приблизить свет к машинам.

Людмила Васильевна согласилась с предложением дзорной. Вскоре же изложила просьбу главному инженеру завода Н. М. Ивлеву.

Видимо, активисты НК проследят, как будет выполняться их предложение.

Пост вникает во многие стороны деятельности участка. Особая забота сейчас — повышение качества продукции. Проблема эта решается и дзорными, и представителями служб ОТК, и конечно же, самими исполнителями.

Раскрайщица Мария Дмитриевна Ларина, хотя и попросила освободить ее от обязанностей руководителя поста народного контроля в связи с пенсионным возрастом, но осталась надежной опорой поста в проведении контрольной работы. Сама ведет раскрай полотна по всем правилам. Выверяет размеры «подушек» для софы до каждого миллиметра. Край должен быть доброкачественным, не вызывать нареканий у швей, и чтобы полотно зря не тратилось.

— Срез надо сделать строго по ткацкой ниточке, или хотя бы по двум-трем, чтобы полотно «не рассыпалось», — поясняет старший мастер. — А если резак будет колебаться, схватывать пять-шесть нитей, то получится явный брак. Сшивать неровные края трудно.

Полотно расходуется хотя и с максимальной пользой, все же остатки неизбежны. Однако их не выбрасывают. На участке организован пошив рукавиц — тоже доход предприятия. Прибавка продукции. Ведь ее намечено выпустить сверх плана на 30 тысяч рублей, что позволит завершить годовое задание 23 декабря. На виду у активистов НК и другие пункты социалистического обязательства коллектива участка. Важнейший из них — обеспечить стопроцентную поставку изделий потребителям как в общем объеме, так и в ассортименте. И это они держат под контролем.

Члены заводской группы Е. М. Иванова и Л. И. Кобышко — нынче «потребели» работников автотранспортного участка. У некоторых водителей был непорядок с путевыми листами, допускался перерасход горючего. С них взымали стоимость растроченного бензина.

Разработан план дальнейшей деятельности. В зимний период у народных контролеров забот не убавится.

Б. ИГНАТЬЕВ.

НА СНИМКЕ: активист НК М. Д. Ларина (справа) анализирует с работниками качество раскроенного полотна.

Фото Н. Шалипина.



ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

27 ноября 1986 г.

В ШКОЛЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ

Исполнилось 70 лет со дня рождения Героя Советского Союза люберчанина Николая Ивановича Власова. Эта знаменательная дата отмечалась в школе № 5, носящей его имя.

У БОЛЬШОГО портрета Н. И. Власова встали в почетный караул пионеры, за jakiли гвоздики и зажегся Огонь памяти. Мимо портрета Героя прошла вся школа, отдавая дань памяти бесстрашному воину, коммунисту и патриоту, чья жизнь стала примером для многих и многих поколений.

Первые уроки во всех классах в субботний день, 22 ноября, прошли как Уроки мужества. На них пришли ветераны Великой Отечественной войны. После занятий на стадионе проведена эстафета, посвященная памяти Н. И. Власова.

К двум часам дня все собирались в актовом зале на торжественную часть. Среди гостей — дорогой и уважаемый всеми человек — мать Николая Ивановича Матре-

на Григорьевна Власова. В зале — большой скульптурный портрет летчика, цветы, флаги. Оркестр играет марши, мелодии военных лет.

Торжественную часть открывает директор школы Б. С. Каневский. Октябрь, пионеры и комсомольцы читают строки из биографии Николая Ивановича, из писем и документов. В композицию были включены стихи и песни.

Комсомольская юность, боевая учеба, воздушные схватки с фашистскими стягивателями, присвоение высокого звания Героя Советского Союза, последний боевой полет под Ленинградом, плен, лагерь смерти Маутхаузен, шаг в бессмертье 29 января 1945 года... О каждой странице жизни земляка напомнили собравшимся ребячий голоса. Трудно было сдержать волнение. В одну из таких минут пятиклассница Лена Рябушкина спела специально для Матрены Григорьевны любимую песню ее Коли «Орленок».

От имени Люберецкого городского комитета партии, исполкома городского Совета с теплыми словами приветствия к собравшимся обратился член ГК КПСС, депутат, ветеран войны В. В. Онищенко. О важности укрепления мира на земле говорил директор музея боевой и трудовой славы Ухтомского вертолетного завода П. А. Щербина.

По традиции в день рож-

дения Н. И. Власова в школе вручаются комсомольские билеты. Учащиеся получили их из рук первого директора школы, участника Великой Отечественной войны Л. А. Новицкого.

Бывают в жизни совпадения. Так получилось, что и у Матрены Григорьевны отмечался день рождения. Собравшиеся горячо поздравили ее с 93-летием, пожелали хорошего здоровья.

— Спасибо, спасибо, родные, — говорила М. Г. Власова, — за добрую память о моем сыне. Будьте такими же, какими были наши герои, любите Родину, будьте настоящими патриотами!

С большим вниманием и волнением слушали ребята Матрену Григорьевну и чувствовалось, что каждое слово доходит до их сердец.

В этот день в школе отмечалась еще одна дата — 20-летие со дня открытия музея Н. И. Власова.

Учащиеся и гости осмотрели музей. Экскурсию провела председатель совета музея Лена Фролова. Среди посетителей в этот день были и ребята из младших классов Токаревской восемилетней школы № 22.

В книге отзывов много записей. Вот одна из них:

«Ваш музей имеет большое значение в воспитании подрастающего поколения... Делегаты XXVII съезда КПСС Миронова, Севостьянова».

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ТРОПОЙ

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ — САМОЕ ВЕЛИКОЛЕПНОЕ, ЧТО НАМ ДАНО ДЛЯ ЖИЗНИ. ЕЕ МЫ ДОЛЖНЫ ВОЗДЕЛЫВАТЬ, БЕРЕЧЬ И ОХРАНЯТЬ ВСЕМИ СИЛАМИ СВОЕГО СУЩЕСТВА.

К. ПАУСТОВСКИЙ.

ЛЕСОПАРК является памятником природы, находящимся под охраной государства. Здесь запрещается сбор лекарственных трав, самовольная рубка деревьев и кустарников, разведение костров. Все это делается для того, чтобы не допустить уничтожения растительности, присущей Подмосковью, восстановить и пополнить ее новыми видами.

Знаем ли мы деревья и кустарники, травы, которыми любуемся в том же Томилинском лесопарке? Очень мало знаем, и многое не отличаем. А потому, порой, не задумываемся, когда заносим топор над деревцем, чтобы срубить для костра, когда рвем букет лесных цветов.

Стало быть, надо вести широкую просветительскую и воспитательную работу, учить познанию флоры и фауны родного края, чтобы в полную силу заработала формула: будешь знать — будешь беречь.

Но учить нужно на наглядном примере, чтобы дать человеку, вошедшему в лес, максимум информации о том или ином виде древесных пород или трав. И в короткое время. Можно ли это сделать? Ведь лесопарк, к примеру, массивный, и за день во все его уголки не заглянешь, не увидишь всех деревьев и кустарников — их здесь около 70 видов, а трав еще больше. На первый взгляд кажется, что нельзя объять необъятное. Однако...

Объять необъятное нет необходимости, — уверяет лесничий лесопарка Дмитрий Лазаревич Григорьев. — Для этого создана экологическая тропа по территории нашего памятника природы. Длина ее — 2800 метров. Проложена она с таким расчетом, чтобы на пути располагалось максимум видов растительности. Экскурсовод может дать за довольно непродолжительное время полную информацию о знакомой и незнакомой нам, к примеру, если почему в Подмосковье определенный вид, на каких почвах

растет, как развивается. Нашу экотропу можно с полным правом назвать тропой к знанию леса.

Создавать тропу в лесничестве начали два года тому назад. Сейчас ее можно считать почти готовой. Почему «почти»? Да потому, что она будет постоянно совершенствоваться. Вдоль нее лесоводы высаживают те виды растений, которые присущи Подмосковью, но по какой-то причине исчезли на территории лесопарка. Уже сейчас ведутся посадка деревьев и кустарников непосредственно у тропы, формирование уголков, крон, куртин. Совсем недавно здесь посажены бересклет европейский, крушина слабительная, дерен рассеченолистный, лещина, крушина ломкая, ракитник яблонолистник, травы — невянник, лунник, хотыма, купальница, гарец, гвоздика пышная.

— Недавно хороший подарок сделали нам сотрудники оранжерей ИГД им. Скочинского, — радостно сообщает лесничий. — Они дали несколько кустов барбариса, дерна разнолистного и двенадцать желудей дуба красного. Вот если бы жители района поделились с нами редкостными растениями...

У тропы высадим. Все любоваться будут. А вы знаете, у нас уже есть новоселы — актинидия, айва японская, туи западные. Прикили?

В плане работников лесопарка посыплют в заповедники деревья и кустарники различных регионов страны, земного шара. Конечно те, которым наш климат подходит. А еще — подготовка квалифицированных экскурсоводов. Для нынешних редких еще организованных групп пояснения дает лесничий.

Словом, экотропа есть, она начинает действовать. Первые робкие шаги, но с уверенностью в том, что эта тропа станет в скором будущем широкой дорогой к познанию родного края.

В. ШИСПЕР.

«Правда» на греческом языке



АФИНЫ. В киосках Греции появилась газета «Правда» на греческом языке.

По случаю этого важного события здесь состоялась пресс-конференция, на которой выступил инициатор издания «Правды» в Греции, журналист и режиссер Эрик Стефенсен (на снимке). Он подчеркнул, что ее издание позволит греческим читателям быть лучше информированными о важных переменах, происходящих в СССР, о жизни в Советской стране, борьбе ее народа за мир.

Телефото АП-ТАСС.

СТРАНЫ социалистического содружества целенаправленно осуществляют курс на углубление экономической интеграции и совершенствование, сотрудничества в свете решений XXVII съезда КПСС и недавних форумов других братских партий стран членов Совета Экономической Взаимопомощи. Они изыскивают новые, более прогрессивные формы связей для интенсификации общественного производства на базе научно-технического прогресса. Это вновь было подчеркнуто на состоявшейся в Москве рабочей встрече руководителей коммунистических и рабочих партий стран-членов СЭВ, на которой состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам углубления сотрудничества и взаимодействия братских стран.

Некоторое время назад, на 42 заседании сессии СЭВ, проходившем в Бухаресте на уровне глав правительств десяти социалистических стран Европы, Азии и Латинской Америки, были также обсуждены важнейшие вопросы взаимного сотрудничества и его перспективы. Основой для детального обсуждения явились решения и рекомендации проходившего в Москве в 1984 году экономического совещания стран-членов СЭВ на высшем уровне, а также комплексная программа науч-

но-технического прогресса стран-членов СЭВ до 2000 года.

Практически во всех государствах содружества развернулась реализация крупномасштабных проектов в области специализации и кооперации

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ШАГИ ИНТЕГРАЦИИ

вания производства в различных отраслях экономики. На очередь поставлены вопросы ускорения развития таких наиболее прогрессивных форм сотрудничества, как прямые связи между предприятиями и научно-исследовательскими центрами, создание на хозрасчетной основе совместных хозяйственных объединений, предприятий, конструкторских бюро, научных организаций и других международных коллективов как в рамках СЭВ, так и на двусторонней основе.

Именно новые пути и формы сотрудничества братских стран могут и должны обеспечить интенсификацию экономики, — придать динамизм экономическому развитию и всесторонним связям. Это подтверждает опыт тех трех-

сот советских предприятий, которые имеют прямые связи с предприятиями братских государств.

Недавно Советский Союз подписал с Польшей соглашение о развитии прямых производственных и научно-тех-

нических связей и о принципах создания совместных предприятий и объединений. Создаются 18 совместных научно-технических коллективов, 7 совместных предприятий с общим капиталом и 9 совместных объединений координационного типа. По расчетам экономистов, это позволит увеличить товарооборот между СССР и НРП в текущем пятилетке более чем на два миллиарда рублей.

В Бухаресте во время работы сессии СЭВ состоялось подписание на уровне глав правительств двухсторонних межправительственных соглашений по вопросам развития прямых производственных и научно-технических связей между хозяйственными организациями СССР и НРП, ВНР, ГДР и ЧССР, а также о соз-

дании совместных предприятий, международных объединений и организаций.

Содружество социалистических стран уделяет особое внимание ускоренному развитию топливно-энергетического комплекса и прежде всего атомной энергетики. На заседании в румынской столице главы правительства стран СЭВ одобрили программу строительства атомных электростанций и атомных станций теплоснабжения до 2000 года. Она предусматривает довести до конца столетия суммарную мощность АЭС в странах СЭВ, не считая СССР, до 50 миллионов киловатт против 8 миллионов в 1986 году. При этом было отмечено, что трагедия в Чернобыле не перечеркнула перспективы развития ядерной энергетики. Несомненно значение этого вида энергии как единственного источника, гарантирующего национальное энергоснабжение на будущее, естественно, при соответствующем обеспечении безопасности.

Рабочая встреча в Москве руководителей братских стран, равно как и сессия в Бухаресте, бессспорно, внесут большой вклад в дальнейшее совершенствование сотрудничества в духе решений съездов братских партий.

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

**KBN
продол-
жается!**



МОСКВА. В актовом зале Московского инженерно-строительного института вновь сошлись КВН — Клуб веселых и находчивых. Встречались команды Севастопольского приборостроительного института и Уральского политехнического [город Свердловск]. Победили свердловчане, но и севастопольцы не остались в проигрыше, так как к КВН можно смело отнести олимпийский принцип: главное не победа, а участие. И конечно, больше всех выиграли

зрители, собравшиеся в зале. Хотя соревновались две команды, была еще одна команда, которая проявила не меньше находчивости и осторожности, чем победители — это жюри [на верхнем снимке]. И неудивительно. Ведь в его составе были кавказцы 60-х годов: писатель Эдуард Успенский, актер Андрей Миронов, композитор Игорь Шинский.

На нижнем снимке: приветствие участников встречи. (Фотохроника ТАСС).

Для дома, для семьи

Печенье морковное

Расход продуктов: мука 2,5 стакана, сахар-песок 2 стакана, яйца 3 штуки, масло сливочное 2 столовые ложки, цедра с 1 лимона, морковь сырья 1 кг.

Хорошо промытую морковь варят до готовности в подсоленной воде, очищают от кожицы и пропускают через мясорубку. Затем морковное пюре протирают через сито. В протертую морковную массу кладут сахар, масло, яйца, лимонную цедру и сбивают все до пышности. После этого добавляют муку. Вымешанное тесто раскатывают на доске, посыпанной мукой, в пласт толщиной 1 см. Пласт нарезают на всевозможные фигуры выемками или стаканом (рюмкой). Нарезанные изделия укладывают на металлический лист, смазанный маслом. Выпекают печенье при температуре 240—260 градусов.

Выпекают печенье при температуре 240—260 градусов.

Печенье лимонное

Расход продуктов: мука 2 стакана, яйца 6 штук, сахар-песок 1 стакан, лимонная цедра с 1 лимона.

Яйца, хорошо растертые с сахаром и лимонной цедрой, перемешивают с просеянной мукой до однородной массы. Тесто выкладывают набольшими порциями чайной ложкой на лист, смазанный маслом. Печенье придают круглую или овальную форму.

Выпекают печенье при температуре 260—280 градусов в течение 8—10 минут.

Горка

Расход продуктов: мука 2,5 стакана, молоко пол стакана, желтки 3 штуки, сметана 2 столовые ложки, соль половина чайной ложки, сахар-песок 1 столовая ложка, коньяк или водка 2 столовые ложки, топленое масло или свиной жир

500 г, мед 1 стакан. Просеянную муку собирают на столе в холмик, в котором делают углубление и вводят туда сметану, желтки, молоко, сахар, соль, коньяк, замешивают тесто крепкой консистенции и оставляют его для отлежки на 10—15 минут. После этого тесто разделяют в тонкие батончики (примерно как карандаш), которые нарезают на мелкие кусочки, рассыпая их по столу, чтобы не слипались. Свиной жир или топленое масло, а можно и то и другое пополам, растапливают, доводя до горячего состояния, и в него опускают небольшими порциями нарезанные кусочки, которые жарят до золотистого цвета и увеличения в объеме в два-три раза, затем шумовкой вылавливают из жира, ссыпают на сито, застланное бумагой. Обжаренные таким образом кусочки теста опускают в кипящий мед и укладывают горкой на тарелку.

Сметанник

Расход продуктов: мука 1 стакан, сахар-песок 1 стакан, сметана 1 стакан, желтки 3 штуки, сода 1/4 чайной ложки, лимонная цедра с 1 лимона, сахарная пудра 2 столовые ложки, ванильный сахар 1/3 чайной ложки.

Желтки растирают с сахаром и сметаной до исчезновения сахарных крупинок, в растертую массу всыпают постепенно муку, смешанную с содой, и кладут лимонную цедру (можно мелко нарезанные цукаты). Хорошо перемешанное тесто выливают в форму, смазанную маслом и посыпанную мукой или мелко толченными сухарями. Выпекают сметанник при температуре 220—230 градусов. Готовность торта узнают деревянной иглой. Испеченный торт посыпают сахарной пудрой с ванильным сахаром.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра: (большой зал) — «ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ» (2 серии) — 10, 12-30, 15, 17-30, 20; (малый зал) — «КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВ» — 13, 16-30 (удл.), 20-30; «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ» — 11, 18-45; «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД» — 14-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 11, 13, 15, 17, 19 (удл.), 21-10.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ» — 11, 15, 18-45, 21; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 13, 17.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 19. Завтра: «КОМУ ОН НУЖЕН, ЭТОТ ВАСЬКА?» — 15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ» — 13, 18, 21. Завтра: «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 12, 18, 21.

Любителям «Спортлото»

В целях сокращения числа опоздавших к тиражу билетов «Спортлото», выявления ошибок при заполнении билетов распространители, работающие в киосках «Спортлото» производят приемку от играющих заполненных ими билетов «Спортлото» на текущий и предстоящие тиражи с проставлением на частях «А» и «Б» билета оттиска личного номерного штампа.

После проставления оттиска номерного штампа играющему возвращается часть «А» билета, а части «Б» в установленный срок

сдаются распространителем в управление. В игре в равной степени участвуют билеты с оттиском штампа и без него. Играющие по своему желанию могут опустить части «Б», заполненного билета без оттиска штампа в ящик «Спортлото».

Одновременно доводим до сведения играющих условия и количество выигрышей по денежно-вещевой лотерее «Спринт».

Московское зональное управление спортивных лотерей.

Вниманию играющих

Спортивная денежно-вещевая лотерея «Спринт» выпускается сериями по 2 млн. билетов в каждой. Стоимость одного билета серии — 50 коп., а специальной серии —

1 рубль. Выигрышный фонд каждой серии лотереи «Спринт» составляет 50 процентов суммарной стоимости выпущенных в данной серии билетов.

ТАБЛИЦА ВЫИГРЫШЕЙ СПОРТИВНОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ «СПРИНТ»

Вещевые выигрыши

Наименование	Стоимость единицы	Серия со стоимостью билета 50 коп.		Серия со стоимостью билета 1 рубль (специальная)	
		кол-во выигрышей	сумма в руб.	кол-во выигрышей	сумма в руб.
Волга ГАЗ-24-10	16361	2	32722	4	65444
Жигули ВАЗ-2105	8300	2	16600	4	33200
Жигули ВАЗ-21013	7300	2	14600	4	29200
Запорожец 968-М	4002	2	8004	4	16008
Итого:		8	71926	16	143852

Денежные выигрыши

Размер выигрыша в рублях	Серия со стоимостью билета 50 коп.		Серия со стоимостью билета 1 рубль (специальная)	
	кол-во выигрышей	сумма в руб.	кол-во выигрышей	сумма в руб.
5000	—	—	4	20000
1000	4	4000	6	6000
25	5036	125900	10004	250100
10	5000	50000	10000	100000
5	5000	25000	10000	50000
3	—	—	30000	90000
1	61324	61324	340048	340048
50 коп.	323700	161850	—	—
Итого:	400064	428074	400062	856148
Всего:	400072	500000	400078	1000000

1-1

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел приема в буфере звонков — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-58, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-85.

Редактор
А. Н. ВАСИН